

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 214 (11861) Пятница, 28 октября 1977 года | Цена 2 коп.

Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Трудящиеся монтажно-управления производственного объединения «Кузбассуголь», включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Октябрьской революции, поддержали почин наркоминцев сделать октябрь месяцем ударного труда, высокой эффективности и отличного качества.

С полной отдачей сил трудятся все коллективы участков. Отрадно, что годовой план по управлению выполнен 24 октября — на 10 дней раньше, чем предусмотрено в обязательствах.

Лучшие показатели у коллектива участка № 17, руководит которым В. А. Штанин. Этот участок создан недавно, но благодаря богатому опыту бригадира В. А. Якишина, его внимательному отношению к людям, умению понимать това-

ришей по работе, коллектив вышел в передовые. Вот последний пример. Участок вел монтаж на шахте имени Кирова. Работали в тяжелых горно-геологических условиях, но благодаря слаженности коллектива лава была смонтирована на 6 дней раньше расчетного графика. Она оборудовалась новейшим экспериментальным комплексом КМ-87П, состоящим из 120 секций крепи. Монтаж таких секций велся как бы отдельными пакетами: три секции — 335 мм и две по 350 мм. Каждый такой пакет крепится на один линейный респак. Эта новинка придает устойчивость комплексу.

В коллективе хорошо трудятся Г. Г. Азяннин, В. Е. Рыльцев, А. И. Дроздов. Они являются наставниками молодых монтажников.

В. БУРДАЛЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПЕРЕДПРАЗДНИЧНОГО СОРЕВНОВАНИЯ



ПОБЕДИТЕЛЮ — ЗНАМЯ

Радостным в этот день было начало рабочей смены у коллектива электроцеха ЦЭММ комбината «Кузбассуголь». По итогам работы в третьем квартале ему вручено переходящее Красное знамя предприятия.

Вот уже восемь лет соревнуются между собой коллективы электроцеха и ремонта горного оборудования. Первые годы соперники шли на равных, последнее же время, когда разгорелось соревнование за достойную встречу Великого Октября, электроцех вышел в лидеры.

План по выпуску валовой продукции в цехе выполнен на 103,2 процента. Хороши и качественные показатели. Запевалами в соревновании по праву считаются лучшие работники электроцеха: слесари П. А. Кузнецов, А. П. Сметанин, А. И. Киприянов, Н. В. Показеев, фрезеровщик В. В. Жидилев.

Коллектив-знаменосец и сейчас трудится хорошо. Мастер А. А. Зальцман говорит: «План октября завершим досрочно. На это нацелены все люди цеха. Праздник встретим трудовой победой».

Ю. МУРАВСКИЙ.

ГODOVЫЕ ВЫПОЛНЕННЫ

Коллектив горного участка № 4 Ленинского ЦСУ № 2, которым руководит Н. И. Оленькин, досрочно выполнил обязательства второго года пятилетия. На реконструкции шахты «Польсаевская» участок уже выполнил работ на 1 миллион 100 тысяч рублей.

На проходке околоствольных выработок горизонта—30 в этом году отлично потрудились бригада Н. И. Александрова.

В первых числах ноября выполнял годовое задание бригада А. Н. Комова и И. И. Мартынова.

Г. ДМИТРИЕВ.

УДАРНАЯ СМЕНА

У нас на подземном транспорте сложился дружный коллектив машинистов электровозов.

24 октября во вторую смену было вывезено 1260 шахтовых вагонов угля, поднято 320 скипов.

Горным диспетчером в эту смену был Н. Ф. Шемчук, звеньевым — Н. И. Соловьев, машинистами — А. И. Трофимов, П. М. Дамбак, В. П. Алексеев, А. С. Лисиенко, М. И. Тихоненко, Ф. Д. Гайлимук и В. А. Муха.

Ф. ЗАБЛОЦКИЙ, машинист электровоза шахты имени Ярославского.

Самый лучший свердловщик — так уважаются на Ленинском механическом заводе коммунисте Викторе Першукове.

В честь 60-летия Великого Октября Виктор принял повышенные обязательства и сейчас успешно их выполняет. Ежедневно молодой рабочий выдает продукции на 30—50 процентов больше плана. Качество изделий — самое высокое.

На снимке: Виктор Першуков, Фото М. Никонова.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Наша газета уже сообщала, что горняки шахты имени Кирова досрочно разортовали в выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия Великого Октября. Сегодня мы предлагаем рассказ передового бригадира И. А. Роговского о работе своего коллектива, на примере которого отчетливо видна настрой всех шахтеров.

Работа нашей бригады характеризуется стремлением ознаменовать 60-летие Великого Октября высокими показателями.

Трудовой подъем горняков особенно ярко проявился в апреле, когда вышло постановление областного комитета партии, одобрявшее инициативу бригады Г. М. Шумкина добиваться наивысшей производительности труда. Наш коллектив делом поддержал инициативу коллегинцев. В апреле при

плане 26260 тонн бригада выдала 39110 тонн угля.

Ударным трудом мы отметили день рождения Владимира Ильича Ленина. Настроившись в этот день выдать 2000 тонн, бригада выдала нагору 2100 тонн угля. Это было вкладом горняков в трудовую победу всего коллектива кировцев, выданного 22 апреля небывалую добычу—14079 тонн угля.

Наша деловая поддержка инициативы Шумкина выразилась еще и в том, что в апреле мы перешагнули тысячный рубеж по производительности труда. На каждого рабочего планировалось добыть 796 тонн угля, а фактически добыто 1009 тонн.

После майского Пленума ЦК КПСС, по решению которого вынесен на всенародное обсуждение проект новой Кон-

ституции СССР, коллектив нашей бригады мобилизовался на дальнейшее повышение производительности труда. В июле производительность труда выросла до 1058 тонн. В августе снова рост: на каждого рабочего добыто 1117 тонн.

Шахтеры с горячим воодушевлением встретили постановление октябрьского Пленума ЦК и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР об утверждении нового Основного Закона. Своим искренним уважением к новому Закону наша бригада выразила в дни ударной вахты, посвященной принятию новой Конституции СССР. Мы поставили перед собой цель — ежедневно выдать по 1700 тонн угля, но фактически выдала в эти дни по 1800—2000 тонн. А

седьмого октября добыча составила 2100 тонн.

За неделю ударной работы бригада добыла 15082 тонны, выполнив государственные план на 165 процентов. По ударному работала в эти дни и вся наша шахта. Достаточно сказать, что в день принятия Конституции СССР коллектив кировцев выдал 13321 тонну угля, перекрыл суточный план почти на 3 тысячи тонн. За ударную работу наша бригада награждена Красным знаменем и призом имени Конституции СССР.

15 октября, в первую смену, мы своей бригадой подошли к рубежу, намеченному социалистическими обязательствами, взятыми в честь 60-летия Великого Октября: завершили выполнение плана двух лет 10-й пятилетки, выдали нагору 734410 тонн.

В это вложен большой труд всех горняков. Но особенно хотелось бы подчеркнуть роль коммунистов: машиниста комбайна Анатолия Андреевича Синкина, звеньевых Александра Андреевича Зенкова, молодого горнорабочего Михаила Багреева, секретаря партбюро, электрослесаря Иосифа Антоновича Гоффарта. Это они в первую очередь задавали ударный тон в работе всей бригады.

Выполнив двухлетний план, мы пересмотрели свои обязательства. Решено до конца года довести сверхплановый счет до 75 тысяч тонн. В октябре настроены выдать 45 тысяч тонн угля.

Поддержав инициативу бригады Шумкина, мы строго соблюдаем и условия своего начинания — один день в месяц работать на самоомленных материалах и выдавать сверхплановый уголь. В нынешнем году бригада сэкономила 18 тысяч рублей и 43 дня рабо-

тала на самоомленных материалах. За 9 месяцев наш коллектив больше пятидесяти дней добывал уголь сверх плана.

Нам, шахтерам, ясно, что новая Конституция СССР гарантирует советским людям мирную жизнь, материально обеспеченную. Статья 14-я говорит: «Источником роста общественного богатства, благосостояния советского народа и каждого советского человека является свободный от эксплуатации труд советских людей».

Вот почему нам, шахтерам, дороги интересы всего нашего государства, дороги успехи всего народного хозяйства страны. И мы стремимся сделать все для того, чтобы в общегосударственных достижениях был и наш, шахтерский весомый вклад.

И. РОГОВСКИЙ, Герой Социалистического Труда, бригадир шахты имени Кирова.

ПОД КОНТРОЛОМ МАСС

ВЫПУСК № 10 (156)

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Рабочие будни народных контролеров. На первый взгляд они кажутся спокойными, не трудными. Но стоит подумать над тем, что вся работа проводится дозорными после смены, в обеденный перерыв, в выходные дни, и хочется говорить о них с уважением.

Изюм дня в день ищут народные контролеры резервы улучшения производства, воспитывают коллективы, борются со злом. Сегодня наш рассказ — о контролерах шахты имени Кирова.

Все оборудование — на-гора

Народные контролеры шахты имени Кирова провели рейды по выявлению неиспользованного оборудования. В них участвовали члены «Комсомольского проектора» и три группы народных дозорных — с участков ВТБ, ПРТБ и монтажных работ.

Всего в рейдах приняли участие 69 человек. Они проверили все выработки шахты и обнаружили 904 единицы неиспользуемого оборудования общей стоимостью 70 тысяч рублей.

Контролеры участка ПРТБ В. В. Медведев и А. А. Андреев, например, обследовали выработки 4-й поймы. В обогащенных выработках они обнаружили брошенную качалку комбайна КП-1КГ. По сигналу дозорных коллектив участка № 2 выдал качалку на-гора.

По требованию народных контролеров выданы также на поверхность два комбайна стоимостью 56 тысяч рублей.

Чтобы все горное оборудование, неиспользуемое в подземных выработках, своевременно выдавалось на поверхность, кировцы в настоящее время внедряют опыт соревнующейся с ними шахты «Октябрьская», где выдача на-гора такого оборудования планируется участками. Не выполнившие этот план лишаются премии за месяц.

Кто переувлажняет уголь?

Такой вопрос перед народными контролерами шахты поставлен головной группой народного контроля. Первыми и выявлению причин переувлажнения угля в шахте подключились народные дозорные участка ВТБ во главе с А. В. Окуневым.

Вскоре на стол директора шахты легли акты, составленные народными контролерами. В них конкретно указывалось, на каком участке, откуда попадает вода на конвейер и повышает влажность угля. Горный мастер

Рохманов, например, установил воду качают из забоя по приводам вместе с углем и породой. Горный мастер тов. Дороженко писал, что в 3-м конвейерном штреле пластила Дигилевского вода в стаз конвейера СР-70 попадает из лавы, где работает коллектив участка № 3.

Ознакомившись с актами, директор шахты С. К. Собора дал указание руководителям участков, на которых народные контролеры выявили недостатки, устранить все недоработки и навести порядок.

Через две недели народные контролеры проверили, как выполнены их требования. Оказалось, недостатки устранены не все. О тех, кто недобросовестно отнесся к замечаниям народных контролеров, снова должно быть доложено дирекции шахты. И, надо надеяться, что к нерадивым будут применены строгие меры административного воздействия.

Учеба дозорных порядка

В этом году на шахте организована школа народных контролеров, которой руководит председатель головной группы Александр Павлович Саватеев.

20 октября в школе состоялось первое занятие. Знакомая своим слушателям с программой школы, А. П. Саватеев рассказывал им, что школа народных контролеров будет работать по специальному плану. Одновременно с изучением актуальных вопросов политики партии и государства народные контролеры будут знакомиться с задачами по контролю за хозяйственной деятельностью.

На этом же занятии народные контролеры получили четкое направление в работе по укреплению режима экономии. Каждый слушатель вынес из школы ясное представление о том, на чем сосредоточить внимание, как добиваться исправления недостатков.

А. ВОСТРИКОВ.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

Работники 7-го цеха завода «Кузбассэлемент» за 9 месяцев текущего года сэкономили материалов на 4306 рублей. Только за счет рационального раскроя магния сэкономлено более трех с половиной тысяч рублей. Листы рассортировывают по ширине, а затем подбирают так, чтобы оставались самые незначительные отходы. В цехе занимаются экономией и других материалов. Так, бензина-растворителя сэкономлено 1447 кг, обтирочного материала — 520 кг.

В большом походе за экономией и бережливостью активно участвуют народные контролеры цеха. Они постоянно проводят рейды, оперативно вмешиваются в производственные дела, когда видит недостатки. Результаты их работы широко освещаются. В цехе всегда можно видеть стенгазеты, «молнии», в которых раскрывается опыт работы, самых бережливых, критикуются те, кто ласкается в общем деле.

Л. МАЛЬЦЕВА,
технолог 7-го цеха.

29 МАРТА текущего года в газете «Ленинский шахтер» мы с интересом и надеждой прочитали заметку горного диспетчера шахтоуправления «Кольчугинское» Л. Латышевского «Кто не хочет хорошо трудиться?». Автор вполне справедливо критиковал работников погрузочно-транспортного управления за то, что под погрузку угля поставались грязные и поломанные вагоны. Помнится, был и ответ начальника ПТУ В. В. Сидоренко, который обещал создать вторую бригаду по ремонту вагонов.

Прошло с той поры более полугодия. Что же изменилось? Да почти ничего. Поэтому мы, работники шахты имени Ярославского, вынуждены по примеру наших соседей взяться за перо. За пять последних месяцев нами написано около 20 актов. Честно говоря, надоела такая путаница писанины, потому что она мало действует на руководителей ПТУ. Вагоны по-прежнему поступают непригодными для погрузки.

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» № 193 за 29 сентября 1977 года была напечатана статья «Призвана воспитывать», где справедливо отмечались недостатки в наглядной



Валентина Андреевна Ступина хорошо известна в производственном швейном объединении «Одежда» и как мастер своего дела, и как неутомимый общественник. Она — бригадир основного производства. Пришла в объединение молодой девушкой, да так и прикипела здесь, понравилось ей шить красивые вещи.

Старательную, принципиальную работницу быстро заметили в коллективе, избрали ее народным контролером. Валентина Андреевна активно участвует в рейдах. Например, последняя проверка помогла сохранить дефицитный металл на сумму восемь тысяч рублей, который был разбросан под открытым небом, ржавел. Но главная забота В. А. Ступиной — гласность. После каждой проверки появляются в объединении «молнии», сатирические газеты.

На снимке: бригадир Валентина Андреевна Ступина.

Фото В. Даникова.

Можно было бы закрыть глаза на дыры и хлам в вагонах. Отгружен уголь, отвезен от склада шахты, а там хоть трава не расти. Но не можем мы так поступать. Совесть не велит. Не для того добывается топливо, чтобы его по дороге рассыпать.

Еще раз о вагонах

Хотелось бы, чтобы так думали и работники ПТУ, ответственные за подготовку железнодорожных вагонов. Пока, к сожалению, о них подобного не скажешь. Судите сами. 15 сентября из 20 вагонов непригодными оказались 10. Из-за их ремонта непосредственно на путях загрузка задержалась на два часа. На следующий день из

десяти вагонов были забракованы девять.

Таких примеров можно привести сколько угодно. Да были бы хоть поломки небольшие. А то ведь дыры до квадратного метра доходят, двери не закрываются, внутри вагонов остаются кучи железа. Неужели вот такие «мелочи» не замечают работники ПТУ?!

Замечают, но думают — пройдёт. Когда же составляются акты, они частично отказываются подписывать их. Например, не ставили своих подписей приемосдатчики Алексева, Бардулина, Шкель и другие. Все верно, бракованные вагоны поступили не по их вине, но это совсем не значит, что они должны молчать. Нам кажется, приемосдатчикам как раз и нужны такие факты, чтобы потом давать настоящий бой тем, кто призван по долгу службы следить за качеством вагонов.

Л. ЧИРКИНА,
мастер ОТК шахты имени Ярославского,
М. МАСЛЕННИКОВА,
мастер обогатительной установки.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП И ПОСТОВ

◆ Завод «Кузбассэлемент». Здесь проведены рейды по экономии и бережливости топливно-энергетических ресурсов, сырья и материалов. В ходе проверки оперативно выпускались «молнии», стенгазеты, принимались срочные меры по ликвидации недостатков. Общие итоги рейдов оформлены на специальном стенде.

◆ Электродламповый завод. В пятом цехе завода была остановлена стекольная печь. Не работала она пять дней. Народные контролеры сделали глубокий анализ причин остановки и пришли к выводу, что сырье для варки стекла пригодное, и печь могла работать. Виновные, в том числе начальник цеха В. В. Корягин, были подвергнуты резкой критике в сатирической газете. Материалы для наказания их переданы дирекции завода.

◆ Шахта «Кузнецкая». «Копейка рубль бережет» — под таким девизом на шахте выпущен очередной номер «Комсомольского проектора». Народные контролеры совместно с проектиристами провели рейд по проверке использования электроэнергии в комбинате предприятия в дневное время. Выяснилось, что электродлампы днями горят даже там, где дополнительный свет не нужен. «Комсомольский проектор» прямо называет виновников и убедительно показывает, сколько электроэнергии тратится впустую, сколько шахта несет из-за этого убытков.

◆ Магазины «Юбилейный». Большую помощь администрации магазина оказывает пост народного контроля. Дел у него много: контроль за работой коллектива, за чистотой на рабочих местах, за разгрузкой продуктов и т. д. А недавно в коллективе выбран товарищеский суд. Материалы для него будут представлять тоже народные контролеры. Для магазина такой суд — новинка, и тесная работа его с постом народного контроля позволит укрепить дисциплину труда, эффективнее бороться за высокую культуру обслуживания покупателей.

◆ СПТУ № 38. Из числа лучших учащихся создан пост народного контроля на разборке здания старого общежития. Бревна, другие материалы решено использовать на строительстве военно-спортивного лагеря. Под контролем ребят бревна сейчас аккуратно складываются в штабеля. Застеженные рамы, другие ценные детали тоже сдаются на хранение.

Э. СЛЕПОВ,
директор шахты «Заречная».

агитации по отражению движения за экономию и бережливость на шахте «Заречная».

Сообщая вам, что положение дел в этом вопросе исправлено. Проведено совещание с надзором шахты, в цеховых партийных организациях по вопросам экономии

и бережливости проводятся партийные собрания. Во всех цехах на участках вывешены лозунги и плакаты, призывающие к экономному и бережливому расходованию материальных ресурсов. На всех участках шахты налажен учет повторного использования материа-

лов, заведены журналы для записи предложений по экономии и бережливости, разработано положение о премировании за экономное расходование электроэнергии, топлива и сдачи отработанных нефтепродуктов.

♦ НАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ОБЪЯВИЛИ — И ЗАБЫЛИ

Объявление о смотре конкурсов овощных блюд в обеденном зале столовой № 10 бросается в глаза сразу. Как и говорил Л. М. Лебедев, начальник общепита, наглядная агитация по смотру есть. Смотрим меню. Три вида овощных закусок-салатов, суп из овощей, два гарнира, одно второе блюдо — картофельные котлеты. Просим их на раздаче. «Нет», — отвечают девушки. «Только что кончились», — объясняет потом заместитель заведующей производством, технолог и директор.

Скажем сразу: «были, да только что кончились», «готовим, да еще не приготовили» — это пришлось услышать не в одной 10-й столовой. То же самое ответили и в 7-й, в 26-й, и в 19-й, хотя время для проверки выбиралось специально: обеденное — с 12 до 2 часов дня.

Смотр-конкурс овощных блюд общепит орс «Ленинскутоль» объявил по рекомендации областного управления торговли и общественного питания.

О смотре объявили перед его началом, были собраны руководители столовых, создана комиссия по его проведению. Кажется, организационная работа была, а результаты?

Продаем по 5-6 порций, не больше, — дружно ответили повара столовой № 8 на вопрос, как идут овощные блюда.

Не хотят брать. Женщинам предложив, еще возьмут, а мужчины — нет. — как бы вторым работникам столовой № 10.

Итак, первое объяснение отсутствия в столовых сколько-нибудь значительного ассортимента овощных блюд (особенно вторых, потому что салаты все-таки представляемы шире) — их непопулярность у посетителей. Но как они могут стать

популярными, если обедающие не имеют возможности их взять? Если их нет на раздаче.

А между тем условия конкурса — не благие пожелания: делайте, мол, как хотите и сколько хотите. В них указывается необходимый ассортимент минимум: четыре вида закусок, два первых, три вторых и три вида гарнира. А на деле?

— О, у нас все в порядке, пять — шесть овощных блюд каждый день. — ответила на вопрос о «конкурсном» ассортименте столовой № 8 ее директор Л. И. Раскирко. — Так и должно быть.

Должно быть в два раза больше.

Не берут? Но вот что говорит Валентина Григорьевна Воскобойникова, заведующая производством столовой № 19:

— Устроили овощную выставку на рынке. Выручка 320 рублей! Не поверили себе — так много.

А на выставку столовая вывезла и астры картофельные, и шиндель капустный, и котлеты из всех видов овощей, и голубцы овощные. Про последнее блюдо Валентина Григорьевна так и сказала: «Объедение». Но почему это объедение готовят в столовой редко, сказать не могла. Ответили другие. И этот второй ответ, очевидно, ближе к истине: блюда из овощей трудоемки, а стоят недорого, мало дают к плану реализации.

Объявили и забыли — так можно сказать. Прошел почти месяц, а комиссия не сделала ни одной проверки хода конкурса. Того, что он идет, в столовых совершенно не чувствуется.

В какой-то мере отношению к этому областному мероприятию отражает позицию руководства общепита в деле улучшения обслуживания горожан.

М. ПАВЛОВА.



А БУДЕТ ЛИ СВЕТ?

На наших глазах хорошеет район шахты «Комсомолец»: стал чище, зеленее, многие улицы освещены. Идешь ночью после смены по светлой улице и на душе спокойно. Но ведь хорошее дело можно испортить, если предать его забвению.

Работаем мы на обогатительной фабрике в три смены. На работу и с работы приходится идти глубокой ночью. Но по ул. Левитана и Шумной лампочки горят редко. Хорошо, если насчитаешь на обеих улицах всего десятка два горящих лампочек. Кое-где при ветре провода замыкают. Много неисправных светильников. В отчетах по благоустройству, заверное, представлена «галочка», что улицы освещены. А фактически они темные.

Обращались на шахту, там говорят: гореть виновата, мы тут ни при чем. Неужели шахту не беспокоит быт шахтеров, ей ведь проще дать заявку в горсеть на ремонт электролиний.

Рабочие обогатительной фабрики шахты «Комсомолец».

«Над нами не каплет»

Соседи бывают разные. Но хуже нет тех, от которых приходится испытывать постоянные муки. И, что досадно, последние не испытывают при этом угрызений совести.

В нашем подъезде сосед все три нижние этажи заливал водой бесцельное число раз. Увещевали его, ругали за это, а он хоть бы раз извинился. Ни судом, ни выселением его не запугаешь. — знает, что волокитное это дело, не хватит у соседей, у ЖЭКа терпения тягаться с ним и, по-прежнему забывает край завернуть.

Испытывают соседское терпение и жильцы дома № 17 по ул. Чекамарева тт. Гуляев и Прокудин. Двое холостяков в трехкомнатной квартире живут и горя не знают, гдужи к беде жильцов нижнего этажа.

В свое время Гуляев и Прокудин сделали в квартире местную канализацию, а пользоваться ею не научились. Вернее, забывают закрывать край. Дома они бываю редко, так что в их отсутствие (случись включенной вода) затопить может весь дом. Но им

до этого мало заботы.

«Восьмой год, — пишут пострадавшие квартиросъемщики, — соседи топят нас канализационной водой. Несколько раз, после очередного «наводнения», мы делали ремонт потолков. В последний раз (в марте) пришлось отремонтировать квартиру силами ЖЭКа № 1. Состоялся товарищеский суд, на котором виновным предъявили иск о возмещении стоимости ремонта. Но Гуляев и Прокудин не признают его. Предложили им добровольно поменяться квартирами, улыбаются хитро: «Над нами не каплет»...

Трудно жить бок о бок с такими соседями. Еще тяжелее, когда и ЖЭК с подобными нарушителями не борется. На Гуляева и Прокудина ЖЭК № 1 обязан был передать документы в народный суд о принудительном переселении. Но бывший домоуправ тов. Ермолаева до осени тянула волынку, а потом и вовсе уволилась.

Вот и получается, что над кем не каплет, того и не волнует чужая беда.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Стихийное бедствие?..

Осенью и весной для жителей 10-го участка (в районе психоневрологической больницы) является настоящим бедствием. Как говорят жители, «авария Иня» вышла из берегов. Вода захо-

дит в подполья домов, в погреба по ул. Чехова, пер. Витебского. Двор школы № 7 и территория детсада превращаются сначала в болото, а зимой — в каток. Искусственная река

буйствует, и никому до нее нет дела. А образуется она от порыва водопроводных труб.

Впереди зима с морозами, а мы не избавились от заботы, как справиться со «стихией». И по чьей вине она возникает вот уже который год?

Г. ВЕРХОВСКИЙ.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЛУЧШИЕ

В прошедшую пятницу в ресторане «Кузбасс» прошел городской чемпионат на лучшего по профессии среди молодых повара и кондитеров.

посвященный 60-летию Великого Октября.

В этом состязании приняли участие более 20 работниц общественного питания, которые



Фоторепортаж

стали победителями в столовых, где работают, и кустовых соревнованиях. Одним словом, здесь собрались лучшие молодые специалисты.

С первых же минут разгорелась острая борьба, хотя внешне она и не бросалась в глаза. Повара чистили картофель, варили овощи, жарили рыбу. Им за определенное время надо было приготовить холодную закуску под соусом и горячее блюдо — фаршированный грибами картофель. С этой задачей лучше всех справилась повар столовой № 11 Валентина Суханова, второе место заняла Галина Аранчеева (столовая № 10) и третье — Галина Дианова (столовая № 5).

У кондитеров по единственному мнению была победителем Валентина Малькова из столовой № 25. Торт, изготовленный ее руками, заметно выделялся среди других. Несмотря на то, что Валентина быстрее всех его изготовила, торт



ответил заданной тематике и был оригинально оформлен. Второе место завоевала кондитер столовой № 16 Светлана Чернышева.

Победителям были вручены альфе ленточки чемпионов. Почетные грамоты ГТБ ЕЛКСМ, памятные подарки.

В. БУРОВ,

Фото автора.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Дружба, проверенная временем

Официальный визит в Советский Союз по приглашению советского руководства премьер-министра Индии Морарджи Десаи имеет важное значение для дальнейшего развития советско-индийской дружбы и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Индией. Как отмечалось на переговорах советских и индийских руководителей, отношения между двумя странами складываются благоприятно и продолжают развиваться по восходящей линии. Основой для этого служит договор о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией 1971 года. Этот договор отвечает долгосрочным интересам советского и индийского народов, целям укрепления всеобщего мира и взаимопонимания между народами.

Тесное сотрудничество между нашими странами проявляется в самых различных областях. Достаточно напомнить, что сейчас бок о бок трудятся советские люди и индийцы в таких важных отраслях индийской экономики, как машиностроение и геологические изыскания, энергетика и разведка нефти, производство медикаментов и добыча угля, сельское хозяйство и космические исследования. Особо ярко оно видно на примере создания и развития в Индии собственной металлургии.

К моменту достижения Индией независимости в 1947 году в стране ежегодно выплавлялось всего лишь 1,5 миллиона тонн стали. Сейчас только построенный с советской помощью металлургический завод в Бхилае ежегодно дает 2,8 миллиона тонн стали. Ранее подписанным советско-индийским соглашением предусмотрено довести в дальнейшем мощность завода в Бхилае в металлургического комбината в Бокаро, строящегося также при содействии СССР, до 7 и 10 миллионов тонн стали в год соответственно.

Сотрудничество с Советским Союзом, заявил М. Десаи, помогло Индии продвинуться по пути достижения экономической самостоятельности и занять место среди ведущих промышленных государств мира.

Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на обеде в Кремле в честь высокого индийского гостя, советско-индийские отношения — хороший пример мирного сосуществования государств с различным общественным строем, важный фактор мира и стабильности в Азии и во всем мире.

Визит М. Десаи в Советский Союз послужит дальнейшему укреплению глубокой, основанной на взаимном уважении и взаимном доверии дружбы между народами двух великих стран — Советского Союза и Индии.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

◆ НАШ СОВРЕМЕННОК

Целеустремленность художника

С народным артистом СССР Евгением Матвеевым трудно беседовать, придерживаясь рамок интервью: вопрос — ответ. Я это знаю, потому что несколько раз встречался с ним. Он быстро увлекается, «уходит» от темы. Но в эти минуты щедро раскрывается его талант актера. И талант человека — энергичного, темпераментного, не привыкшего ничего делать вполсилы.

Правда, на сей раз мой разговор нарушила сама, не сумев скрыть удивления при виде густой, ослепительной бороды. Заметив мой взгляд, Евгений Матвеев, улынувшись, говорит: — Новая роль. Вождь крестьянского восстания Емельян Пугачев. Со-... хоть и давние, но бесконечно дороге нашему сердцу. Да, Евгению Матвееву близки такие герои — люди сильные, волевые, борцы за народное счастье и правду. Можно сказать, что это его главная и неизменная тема в искусстве.

— Наш разговор скорее начался с конца, с планов на будущее. А чем знаменателен для вас этот год? — Закончена работа над двухсерийным фильмом «Судьба» по одноименному роману Петра Проскуряна. В нем я, опираясь на весь свой жизненный, творческий опыт, попытался показать истоки патриотизма советского человека. Фильм выйдет к празднику Великого Октября. И понятно волнение нашей съемочной группы.

О чем эта картина? О судьбе человека, о пробуждении души его под влиянием революции. И становлении характера: в годы гражданской войны, коллективизации, Великой Отечественной войны. Судьба одного человека и целого поколения.

Фильм можно отнести к своеобразному творческому итогу — в нем символично соединились два образа, наиболее близких Евгению Матвееву и как актеру, и как режиссеру. Образ земледельца, убежденного в том, что «чем ближе к земле, тем крепче». И солдата, который эту землю защищает. Собственно, оба образа неразрывно связаны друг с другом. Герои его и на колхозном, и на ратном поле служат одним идеалам, утвержденным Октябрем.

Широк круг обязанностей Матвеева. Он секретарь Правления Союза кинематографистов СССР, много ездит по стране, представляет советское искусство за рубежом.

В юбилейный год мы особенно много времени отдаем поездкам по стране, — говорит артист. — Встречаемся с нашим зрителем, используем трибуну Дворцов культуры, клубов, кинотеатров. Дело это бесконечно хлопотное и радостное. Раньше кино казалось цардейством, дистанция между залом и актером была велика. А сегодня наш зритель образован, требователен и жаждет до искусства. И в этом мне тоже видится немаловажный итог прошедших десятилетий.

Евгений Матвеев по особому пристрастию к шолоховским образам. Его любимая, «кровоная» роль — Макара Нагульнова в «Поднятой целине». Сделал он фильм по ранним рассказам пи-

сателя — «Смертный враг», герой которого сельский активист 20-х годов. Что касается военных ролей, то сам актер об этом говорит так: «Кажется, на экранах я прошел всеми военными дорогами — от солдата до маршала».

Наш разговор с Евгением Семеновичем происходит в институте. Актер, а в последнее время и режиссер Матвеев ведет во Всесоюзном государственном институте кинематографии группу студентов. Ему есть чем поделиться с молодежью: начинал он в первые послевоенные годы на сцене театра в Тюмени, затем играл в Новосибирске и, наконец, в Москве, в Малом театре. Так случилось, что неудержимо потянуло в кинематограф, хотя, как он сказал однажды, до сих пор тоскует «по живому дышащему зрительного зала».

Думал, что не смогу учиться, — говорит Евгений Матвеев. — Слишком нетерпелив, горяч. Но меня убедили, и я благодарен за это судьбе, счастью необычайному. Грустно, у меня национальная студентка из Азербайджана. Сам принимал участие в ее отборе, много раз летал в Баку. И знаете, чем был больше всего озабочен? Боялся пропустить талантливого человека. Общение с молодежью приносит мне новые силы. А я, в свою очередь, стараюсь ничего не забыть, передать ученикам свои знания, насколько возможно, уверяя их от ошибок. А главное — научить ответственности перед делом, которому они служат.

Г. ГЕРАСИМОВА, корреспондент АПН.



ПЕРВЫМ СНЕГОМ ЗАМЕЛО... Фото В. Данникова.

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

РАЗГОВОР О НАСУЩНОМ

В школе рабочей молодежи № 8 при камвольно-суконном комбинате совместно с работниками и активистами библиотеки комбината проведен вечер встречи учащихся с передовиками производства, народными депутатами городского Совета, посвященный Конституции СССР. Тема вечера — «Советская страна — самая демократичная страна в мире».

Со словами одобрения новой Конституции к присутствующим обратились З. Васягина, Р. Бурцева, Г. Ковышнина, Т. Кондакова.

Придильщица Татьяна Кондакова в честь 60-летия Великого Октября обязалась выдержать план пятилетки за 2,5 года. Девушка выполнила обя-

зательство и работает в счет мая 1978 года.

Галина Алиева работает на повышенной зоне обслуживания, вместо 78 плановых килограммов пряжи дает 150—160 килограммов. Конечно, без знайды здесь не обойтись.

Как депутату, Галине особенно важно узнать, какие трудности встречаются рабочие-учащиеся, что мешает работать и учиться одновременно.

На вечере шел деловой разговор о принципах социалистической демократии, о превосходстве социалистического образа жизни.

В. ПЕЧЕРКИНА, член местного комитета ШРМ № 8.

К И Н О

Кинотеатр «Победа»
СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (3 и 4-е серии) (10, 13, 30, 17, 20, 20).

Зал кинохроники
ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА (16.30, 18.30). ЗИМОРОДОК (10.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Родина»
БРАТЯ ПО КРОВИ (11, 16, 17.30, 19.30, 21.30). МАМА (9.30, 14.20).

ЛК им. Ленина
АР-ХИ-МЕ-ДЫ! (18, 18, 20).

Клуб «Дружба»
СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА (16, 18, 20).

29 и 30 октября 1977 года на центральной рынке города проводится большой предпраздничный базар по продаже промышленных товаров. В проведении базара примут участие все крупные промтоварные магазины города. Покупателям будут предложены в широком ассортименте швейные изделия, обувь, трикотаж, ткани, галантерея, игрушки и другие товары. Приглашаем вас, товарищи покупатели, на предпраздничный базар.
Орс «Ленинскуголь», (промтовары).

К сведению населения
Для лучшего обслуживания населения города все предпраздничные дни все промтоварные магазины города 30 и 31 октября будут работать. 6 ноября все промтоварные магазины также будут работать. Товарищи покупатели! Приглашаем вас за покупками.
Орс «Ленинскуголь».

Бюро услуг объявляет набор на курсы секретарей-машинисток, художественного вязания без отрыва от производства. Предлагается репетиторство по музыке (гитара). Адрес: пр. Кирова, 87 а.

В Союгороде объявляется набор на курсы кройки и шитья, художественного вязания. Запись в помещении поссовета в комнате приема в химчистку.

По ул. Партизанской (цветочный цех) принимаются заказы на духовой оркестр для обслуживания похоронных процессов.
КБО.

Коллектив шахты имени Ярославского глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины техника технической службы

ЗЯМЗИНОЙ
Нины Ильичичны
и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким покойной.

Книжная полка

В книжный магазин поступили очередные тома популярных изданий.

Библиотека Всемирной литературы:
Европейская поэзия XIX века.

- Дудин М. А. — 3-й том (в счет задатка).
- Гоголь Н. В. — 4-й том.
- Снегачев Я. В. — 2-й том.
- Чапек Карел — 7-й том (в счет задатка).
- Чехов А. П. — 9-й том.

Искусство народов СССР — 8-й том.

История мировой войны — 8-й том.
Поступил в продажу очередной выпуск Ежегодника Великой Советской Энциклопедии. Издание посвящено событиям истекшего года изменениям в политике и экономике всех стран мира.

Наш адрес: пр. Кирова, 18. Магазины «Книжки».

РАЗВИВАЕТСЯ «ИНДУСТРИЯ ЗДОРОВЬЯ»

КРАСНОДАР. На Черном море — осенний курортный сезон. В здравницах, перешедших на круглогодовой прием отдыхающих, укрепляют здоровье отпускники со всех концов страны. Краснодарский край — крупнейший в стране курортный район. На побережье Черного и Азовского морей, в горах Кавказа действует более пятидесяти санаториев, домов

для развития курортов Краснодарского края. Свыше семисот миллионов рублей предстоит израсходовать в этом пятилетии только на строительство Большого Сочи. Здесь создаются восемь крупных комплексов бальнеоклиматического профиля. Новые корпуса санаториев и домов отдыха возводятся на курортах Туапсе, Геленджика, Анапы.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

В лесных урочищах Абхазии, в самых труднодоступных уголках, нет-нет да и встречается двойное дерево с красноватой корой, ярко-красными ягодами в ветвистой кроне. Это тис — редкое и ценное дерево. Его древесина отличается особой прочностью, красным рисунком и темло-вишневым цветом. Потому и называют тис красным деревом. Тис — незаменимый материал для изготовления музыкальных инструментов и мебели. В древние времена мастерами из него боевые луки. Тис называют еще и «непобедимым» за его удивительную устойчивость к гниению. В лесах Абхазии встре-

СВЕРСТНИКИ ЕГИПЕТСКИХ ПИРАМИД

чаются отдельные экземпляры тиса высотой более двадцати метров и диаметром ствола свыше метра. Этим долгожителям — около тысячи лет. Некоторые доживают до трех тысяч лет. Сейчас тисовые деревья охраняются законом.
(ТАСС).

В полете — аэробус

ВОРОНЕЖ. (Корр. ТАСС). Первый серийный экземпляр пассажирского самолета ИЛ-86 (аэробуса), ввод в строй которого предусмотрен «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы», 24 октября был выведен на взлетную полосу. Коллектив местного авиационного завода дорочно изготовил гигантскую крылатую машину.

Новый воздушный лайнер рассчитан на 350 пассажиров, перевозку багажа, почты и различных грузов на расстояние 4,5 тысяч километров. Его крейсерская скорость 900—950 километров в час, высота полета 10—11 тысяч метров. Ему предстоит работать на магистральных внутриконтинентальных и международных авиалиниях.
Редактор
А. И. ДАКИСОВ.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 11045.